
Kontroly hraček dovezených z Číny spojené s odběrem vzorků provedené na území 

Jihomoravského kraje  

 

Oddělení předmětů běžného užívání krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v 

Brně (dále jen „KHS JmK“) provádí průběžné kontroly spojené s odběry vzorků hraček nabízených k prodeji 

na území Jihomoravského kraje, a to u výrobců, dovozců i distributorů, a to i v on-line prostředí. Je tak 

monitorován dovoz hraček vyrobených v Číně a státech mimo Evropskou unii. Cílem KHS JmK je zajistit, aby 

se v tržní síti vyskytovaly hračky bezpečné, které nebudou ohrožovat zdraví dětí. 

 

V průběhu roku 2025 provedla KHS JmK 87 kontrol hraček, které byly spojené s odběrem 32 druhů 

hraček, a to převážně panenek, gumových zvířátek do vody a dětských míčů. Odběry byly zaměřené na 

obsah škodlivých látek převážně esterů kyseliny ftalové a formaldehydu, které by mohly negativně ovlivňovat 

zdraví dětí.  

Z 32 druhů odebraných hraček, byl ve 13 vzorcích zjištěn zvýšený obsah esterů kyseliny ftalové. 

Toto riziko může u dětí negativně ovlivňovat reprodukční orgány, vést k poruchám imunity, jako je alergie, 

astma, ekzémy a může narušit funkci endokrinního systému. K expozici může docházet při vdechování a 

kontaktu s předmětem a jeho následným vložením do úst.  

 

Nevyhovující výrobky jsou vyhlašovány Ministerstvem zdravotnictví České republiky jako 

nebezpečné. Spotřebitel si je může dohledat na webových stránkách Ministerstva zdravotnictví České 

republiky www.mzcr.cz, nebo na všech webových stránkách Krajských hygienických stanic. Na internetových 

stránkách KHS JmK www.khsbrno.cz lze dohledat nebezpečné výrobky v sekci Úřední deska. 

 

Oddělení předmětů běžného užívání spolupracuje při své dozorové činnosti s Celním úřadem pro 

Jihomoravský kraj, kdy odběrem a následným testováním nově dovezených hraček, společně zajišťují 

bezpečný vstup na území České republiky. 

 

 

 

 

Zpracovala Mgr. Kateřina Marková 

V Brně, 02.03.2026 
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